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М
и ни стар од бра не Дра -
ган Шу та но вац одр жао
је 18. ма ја кон фе рен ци -
ју за ме ди је у Ве ли кој
рат ној са ли ста рог Ге -

не рал шта ба. Том при ли ком, јав но сти
су пре зен то ва ни нај ва жни ји ре зул та ти
Ми ни стар ства од бра не по стиг ну ти у
прет ход не че ти ри го ди не. Кон фе рен -
ци ји су при су ство ва ли чла но ви Ко ле -
ги ју ма ми ни стра од бра не, рек тор Уни -
вер зи те та од бра не, на чел ни ци Вој не и
Вој но ме ди цин ске ака де ми је и Ге не рал -
ни ин спек тор слу жби без бед но сти.

Пре ма ми ни стро вим ре чи ма, по -
чев ши од 15. ма ја 2007, Ми ни стар ство
од бра не у ова квом са ста ву ушло је у са -
став ре пу блич ке Вла де и за по че ло
озбиљ ну и све о бу хват ну ре фор му ре -
ша ва ња про бле ма, али и спро во ђе ње у
де ло иде ја о раз во ју тог ми ни стар ства.

–  Пр е свега ,  усв ојени с у  сви
неопходни закони и  доктри н арн а до -

ку ме нта чи ме је з ао кружен  н ор ма тив -
но-ст ра те ги јс к и окви р,  што ј е било н е -
опх одно  за даљи раз во ј .  Та кође,  из -
вршен е с у и орг анизацион е  промене,
ко је су  из узе тно ва жне за  фу нкцио ни -
с а њ е  систе ма  од бране  – ре ка о је м и -
нистар , п ос ебно нагласи вш и зн ачај
увођ ењ е  инстит уци је  Г енера лно г ин -
спе кт ора  служб и  безбеднос ти  у том
м и ни старству, ф ормирање Ун ив ер -
зите та одб ра не  и  и з мешта ње Сек тор а
за ванред не  с итуације  по д о криље
МУП-а  Ср би је. Так ва  орга низациона
шема , н аг ла сио је,  ом ог ућила је  еф ика -
снији р ад  и до при не ла уш тед ама к ада
је реч  о  финанс иј ама.

Ф инанс иј е
– Финансијска ан ал иза послов -

ања сис тема  од бране у  п ро текле  че -
тири годин е  п оказује да је  2 007. го ди -
не  2 ,56  одсто б рут о домаћег  пр ои з во -
да, о дн осно 765 милио на евра из  бу -
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Резултати отварају
нове перспективе

Ми ни стар Шу та но вац 
из ра зио је за до вољ ство 

по стиг ну тим ре зул та ти ма, 
a у нај ве ће успе хе 
свр стао за вр ше так 

про фе си о на ли за ци је 
Вој ске Ср би је и по ди за ње
угле да и стан дар да ње них 

при пад ни ка, фор ми ра ње
Уни вер зи те та од бра не, 

ја ча ње ме ђу на род не 
са рад ње и уче шће 

у ми ров ним ми си ја ма УН 
и по моћ у про мо ци ји 

и пла сма ну про из во да 
до ма ће од брам бе не 

ин ду стри је
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сле ђен из прет ход ног са ста ва, до шло
се до то га да из 2007. у 2008. го ди ну
си стем од бра не ни је пре нео ни ка ква
ду го ва ња, што је ве ли ка уште да на ка -
ма та ма ко је су ра ни је због ду го ва ња
ис пла ћи ва не. 

Ми ни стар је та ко ђе на вео да су
ма те ри јал не ште те, ко је су би ле из у -
зет но ве ли ке, сма ње не, на че му су, ка -
ко је ре као, уште ђе не 3 ми ли јар де и
400 ми ли о на, што је ја ко ва жно јер је
тај но вац ин ве сти ран у дру ге сег мен те
си сте ма од бра не. 

Пер со нал
– Ка да је реч о број ном ста њу си -

сте ма од бра не, 2005. би ло је око 75.000
за по сле них, а до 2007. го ди не пре тр пео
је нај ве ћа сма ње ња, јер је 40.000 при -
пад ни ка у том пе ри о ду на пу сти ло тај
си стем. Од та да до да нас број но ста ње
кре ће се око 37.000 при пад ни ка, што
ука зу је да у на шем ман да ту ни је би ло

џета, ишл о  М инистарству  од бране .
Ове  го дине  тај процен ат је 2,08  од -
сто, што  и зноси 675 ми ли о на евра.
Најве ћи  буџет Мин ист арств о  је има -
ло 2008. г од и не, у изно су од 8 50  ми -
лиона е вр а  и у одн ос у  на претходну
год ину, т о је  150 мили она  евра  в ише
–  н аг ласио  је  Ш у та но ва ц,  додају ћи  дa
је и  са ма ње но вца т о ко м  пр етходне
г од ине завр ше на пр оф есион ализац и -
ј а и  активнос ти  које н ису б иле р еа ли -
зо ване. 

– Д ијагра м т рошењ а буџета
нашег  м инистарст ва  сведочи  о делу
ко ји одлази на пер со нал не тро шко ве
ко ји су веома  ви со к и  и  ук љу чују и п ла -
те и  п ензије , као  и за опера тив не тро -
шко ве ко ји ће се про фе си о на ли за ци -
јом знат но ума њи ти. Но вац ко ји се на
тај на чин уште ди би ће ис ко ри шћен за
ин ве сти ци је – по ру чио је ми ни стар.
Према ње го вим ре чи ма, од ду га си сте -
ма од 2,8 ми ли јар ди ди на ра ко ји је на -

сма њи ва ња, већ се очи та ва и од ре ђе но
по ве ћа ње – ре као је ми ни стар, на гла -
ша ва ју ћи да је ре ор га ни за ци јом сма -
њен број ад ми ни стра тив них по зи ци ја,
у ко рист оних на вој нич ким ду жно сти -
ма и на тај на чин до би је но је на ква ли -
те ту це лог си сте ма од бра не. Ка дров ска
пи ра ми да, пре ма ре чи ма ми ни стра Шу -
та нов ца, ура ђе на је пре ма стан дар ди ма
мо дер них ар ми ја, ко ју од ли ку је ста бил -
на струк ту ра и ква ли тет. 

–  Прима ња во јн их лица највећи
ск ок су и мал а током 2 00 7. и 20 08 .  го -
ди не, а ове  го дине  про сечна п лат а из -
носи  о ко  41 .000  дин ара – нагласио је
министар додајући да је то реална мо -
гућ ност система. 

Међународна
сарадња
Међу на род на вој на са рад ња је

ве о ма ва жан аспект ра да Ми ни стар -
ства од бра не, а про те кле че ти ри го ди -
не обе ле жи ла је 71 по се та ми ни стра
од бра не стра ним зе мља ма. 

За че ти ри го ди не пот пи са на су 23
ме ђу на род на уго во ра и до би је не до на -
ци је од око 13 ми ли о на и 650.000 до -
ла ра. 

– На гла ша вам да је ово са мо део
до на ци ја, јер смо ве о ма бли зу до би ја -
ња из у зет но ве ли ке до на ци је од Вој -
ске Тур ске, ве ро ват но нај ве ће ко ју је
на ша вој ска до би ла од пе де се тих го -
ди на. Та ко ђе, оче ку је мо убр зо и до на -
ци ју од САД ко ја ће би ти у ви ду оклоп -
них во зи ла „ха мер“. Ове го ди не Ср би -
ја тре ба да до би је из у зет но ве ли ке до -
на ци је, ко је ће омо гу ћи ти да по бољ ша -
мо ква ли тет ра да у Ми ни стар ству и
Вој сци – ре као је Шу та но вац.

Скла ди ште ње 
убој них сред ста ва
– Питањ е  укупн о г виш ка  уб ој ни х

средстава к оји су би ли   см ештени  у
маг ацинима  и  на отвор ен ом, било ј е
раније веом а забрињ ав ајуће ,  док је
данас та  си туација знатно б оља –  ист а -
као је министар. – Надамо се  да  ћем о
т о питање  решити  у то ку ов е године .
Од 26.000  т он а униш тено је око
16.500.  Реч ј е  о  неперспективним  у бој -
ним ср едс тв има који не могу  да се ис -
ко  ри сте нити да  се продају. Лош а ч и -

Финансијски план одбране (средства из буџета)

Бројна величина система одбране (по формацији)



њени ца  је да м и  плаћа мо то  ун иш та -
вање,  ка о што је л оша и  ч ињеница  да
је доба р део тих с редстав а  довезен  у
Ср бију то ко м  деведесе ти х  година без
и каквог  пл ана и ид еје и  да да нас  т ај
пробл ем  м орамо да  р ешавамо.  Очек у -
јемо  д а поло ви ном ове г одине, у кол ико
не бу де  не ких непл ани раних догађај а,
у Ср би ји  не буде в иш е  нијед ан килог -
рам убојн их  с редстава   ва н  магацин -
ск их простора и да то буде складиш -
тено на прописани начин – рекао је
Шутановац.

Наоружање 
и опрема
Гово ре ћи о про јек ти ма сред ста ва

на о ру жа ња и вој не опре ме ко ји су у за -
вр шним фа за ма, ми ни стар је пред ста -
вио фо то гра фи је школ ског ави о на
„ла ста“ са ди ги та ли зо ва ном ка би ном,

са мо ход ног ви ше цев ног мо ду лар ног
ра кет ног лан се ра, про ти во клоп ног ра -
кет ног си сте ма „бум бар“ и бес пи лот -
не ле те ли це „вра бац“. 

– Они ће уско ро би ти у по се ду
Вој ске Ср би је и као што ви ди те, кок -
пит „ла сте“ је из у зет но мо де ран, на -
лик нај мо дер ни јим ави о ни ма у све ту.
Чу ве ни „бум бар“ ће, на дам се, убр зо
би ти де мон стри ран пред но ви на ри ма
на Па су љан ским ли ва да ма, баш као и
бес пи лот на ле те ли ца „вра бац“. Ово је
не што што мо же да бу де и наш из во -
зни про је кат – ре као је ми ни стар и ис -
та као да се 8.500 ком пле та но ве вој -
нич ке ма скир не уни фор ме на ла зе на
фи нал ној до ра ди. – Мо гу ће је да ће
пре тр пе ти од ре ђе не ко зме тич ке из ме -
не, али то ће би ти уни фор ма ко ју ће
Вој ска Ср би је но си ти у на ред них де се -
так го ди на.

Ин фра струк ту ра

У ре а ли за ци ја те жи шних за да та -
ка ин фра струк ту ре у про те клом пе ри -
о ду од че ти ри го ди не за вр ше но је 236
обје ка та, док су у 2005. и 2006. го ди ни
за вр ше на два објек та и пре да та ко ри -
сни ци ма. 

– Ис та као бих да смо за вр ши ли
из град њу вој не ба зе „Југ“ у Це по ти ни
код Бу ја нов ца, као и обје кат за сме -
штај убој них сред ста ва укуп не по вр -
ши не око 7.800 ме та ра ква драт них. Та -
ко да мо же мо да ка же мо да смо но вац
тро ши ли на аде ква тан на чин – ре као је
Шу та но вац. 
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Ми ни стар Шу та но вац је ука -
зао да по сто ји ве ли ко ин те ре со -
ва ње за ула зак у ре до ве про фе си -
о нал них вој ни ка Вој ске Ср би је.
Исти тренд очи та ва се и ка да је
реч о до бро вољ ном слу же њу вој -
ног ро ка. 

– Још је дан од по ка за те ља да
смо из вр ши ли про фе си о на ли за -
ци ју ква ли тет но и уна пре ди ли
вој  нич ки по зив је и ве ли ко ин те -
ре со ва ње за Вој ну гим на зи ју и
Вој ну ака де ми ју, јер се и ове го -
ди  не ви ше од 1.300 кан ди да та
при ја ви ло на 170 ме ста, што је
ап со лут ни ре корд од по сто ја ња
ове ви со ко школ ске уста но ве и 60
пу та је ве ће од ин те ре со ва ња
2007.  го ди не – на вео је ми ни стар. 

Стам бе ном збри ња ва њу по -
све ће на је ве ли ка па жња то ком
про те клог пе ри о да, што је је дан
од ве ли ких про бле ма ко ји су оп -
те ре ћи ва ли си стем од бра не. Ре -
ше но је ви ше од 3.279 стам бе -
них пи та ња у про те кле че ти ри
го ди не, на ви ше на чи на, а план
је да то ком ове го ди не бу де ре -
ше но до 2.900 стам бе них пи та -
ња, чи ме би пре ва зи шли пред -
ви ђе ни план. 

Стамбена проблематика

Професинализација

Заинтересованост кандидата за Војну академију и Војну гимназију

Решавање стамбених питања
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У ре а ли за ци ји Ма стер пла на, Ми -
ни стар ство од бра не скло пи ло је са 18
гра до ва уго во ре о пре у зи ма њу вој них
не по крет но сти ко је ни су ви ше функ -
ци о нал не, и то по сред ством Ди рек ци -
је за имо ви ну, а на осно ву про це ње не
вред но сти По ре ске упра ве. Ми ни стар
је на гла сио да Ми ни стар ство од бра не,
осим што ка же шта му је не пер спек -
тив но, не уче ству је у фор ми ра њу це -
не, већ је то по сао По ре ске упра ве. За -
хва љу ју ћи ре а ли за ци ји Ма стер пла на
ин ка си ра но је око ми ли јар ду ди на ра,
до би је на су 174 ста на у по вр ши ни од
при бли жно 12.000 ме та ра ква драт них. 

Од брам бе на 
ин ду стри ја

Изузет но  ва жан р езу лтат је
оживљ авање одбра мбене и ндустрије,
ко ја је још у  вели ким про бле ми ма, али
је на пра ви ла ре зул тат вре дан па жње
на свет ском ни воу. 

– Ве ли ки број стра них струч ња ка
ко ји се ба ве на о ру жа њем и вој ном
опре мом ба вио се оним што је Ср би ја
ура ди ла у по след њих не ко ли ко го ди на
и то је свет ски хит. Ја оче ку јем ве ли ко
при су ство на Сај му вој не опре ме и на -
о ру жа ња „Парт нер“ ко ји ће би ти одр -
жан кра јем ју на. Из воз у овој обла сти
је по след ње две го ди не до сти гао ци -
фру од 250 ми ли о на до ла ра по го ди ни.
Ср би ја је на о ру жа ње и вој ну опре му
из во зи ла од Ма ле зи је до Ка на де и Сје -
ди ње них Аме рич ких Др жа ва. Ус пе ли
смо да до пре мо до свих кон ти не на та и

на да мо се да ће мо вр ло бр зо отво ри ти
тр жи ште та ко зва не под са хар ске Аф ри-
 ке , та ко да пла ни ра мо да ова го ди на
бу де го ди на за ула га ње у но ва тр жи -
шта – на  вео је Шу та но вац.

Вој на иза слан ства
– Вој но о ба ве штај на аген ци ја је

про ши ри ла свој рад, тач ни је број иза -
слан ста ва и на то смо – ис та као је ми -
ни стар – по себ но по но сни. Она ви ше
не ма са мо вој не оба ве штај це, од но сно
њи хов при ма ран по сао ни је са мо да
ра де на оба ве шта ва њу на шег си сте ма,
већ и на пре зен то ва њу на ше др жа ве и
си сте ма од бра не. 

Ус пе ли смо да упра во у оним зе -
мља ма у ко ји ма по сто ји нај ве ћа мо гућ -
ност из во за на о ру жа ња и вој не опре ме
по ста ви мо на ше вој не иза сла ни ке и да
са тим зе мља ма има мо нај ква ли тет ни ју

мо гу ћу са рад њу. У свим ве ћим зе мља -
ма све та са ко ји ма на ша зе мља са ра ђу -
је, на ша вој ска има пред став ни штва.
На тај на чин про мо ви шу се си стем од -
бра не и Вој ска, али и на о ру жа ње и вој -
на опре ма ко ја се ку пу је од нас.

Про мо тив не 
ак тив но сти

Ми ни стар Шу та но вац је ис та као
да је Упра ва за од но се са јав но шћу у
про те кле че ти ри го ди не оства ри ла из -
у зет но ве ли ки ре зул тат. Нај ве ћи део
про мо ци је Вој ске во ди ла је та упра ва.
У то ку је кам па ња за про фе си о на ли за -
ци ју, а про шла је кам па ња за упис у
Вој ну ака де ми ју и Вој ну гим на зи ју. 

– Све је то до при не ло да да нас
Вој ска Ср би је за у зи ма из у зет но ви со -
ко ме сто у од но су на дру ге др жав не
ин сти ту ци је и да по ста не ин сти ту ци ја
од нај ве ћег по ве ре ња гра ђа на Ср би је,
што је и био је дан од ци ље ва на ше ре -
фор ме и ми слим да смо у ово ме у пот -
пу но сти ус пе ли. Наш сајт да нас има
не што ви ше од 5.000 днев них по се та
у про се ку, што је пет пу та ви ше у од -
но су на пре че ти ри го ди не – ре као је
ми ни стар Шу та но вац и на гла сио да
истра жи ва ње Бал кан Мо ни то ра по ка -
зу је уз ла зни тренд по ве ре ња у Вој ску
са 63 на 73 од сто у пе ри о ду од 2008.
до 2010. го ди не. То је ве о ма зна чај но,
јер без по ве ре ња у Вој ску и по ве ћа ња
угле да про фе си је не би мо гла да се за -
вр ши ре фор ма си сте ма.

По се бан на гла сак ми ни стар
је ста вио на уче шће у мул ти на ци -
о нал ним опе ра ци ја ма. 

– Ср би ја тре нут но уче ству је
у пет ми ров них ми си ја, а за вр ши -
ли смо уче шће у ми си ји у Ча ду и
апли ци ра ли за ве ће при су ство на
Ки пру. На ши при пад ни ци треба
да буду по сла ти у Со ма ли ју и
Уган ду, да би  смо шко ло ва ли, од -
но сно об у ча ва ли ле ка ре у тим зе -
мља ма – ис та као је ми ни стар Шу -
та но вац.

Мировне мисије

Као кључ не до га ђа је у на ред -
ном пе ри о ду ми ни стар Шу та но вац
је на вео за јед нич ку обу ку и ве ће
уче шће у ми ров ним ми си ја ма EУ и
УН, мо дер ни за ци ју и опре ма ње,
ак тив ни је уче шће у ак тив но сти ма
Про гра ма Парт нер ства за мир,
ин тен зи ви ра ње би ла те рал не вој не
са рад ње (по себ но вој но е ко ном -
ске), ја ча ње ре ги о нал не са рад ње,
шко ло ва ње и уса вр ша ва ње при -
пад ни ка Ми ни стар ства од бра не и
Вој ске Ср би је у ино стран ству.

З а  д а  ц и

Кадровска пирамида



Од го во ри на 
но ви нар ска пи та ња
Од го ва ра ју ћи на но ви нар ска пи -

та ња, ми ни стар Шу та но вац ис та као је
да мо дер ни за ци ја на ше вој ске и на бав -
ка но вих сред ста ва за ви си од рас по ло -
жи вог бу џе та.  

То ком прет ход не че ти ри го ди не
не  га тив ни ути сци ве за ни су за пад че -
ти  ри ави о на, по ги би ју два ис ку сна пи -
ло  та и вој ни ка, али ни је за бе ле жен ни -
је дан слу чај ко ји се и да ље во ди као
афе  ра и ко ји ни је ком плет но раз ја ш -
њен, на гла сио је Шу та но вац.

Када  ј е реч о Ко пнен ој зони  б езб -
е дност и,  м инистар  је  навео д а су у
току р а зговори о њени м  функци јам а и
изра з ио  очекив ање д а ће они д ове сти
д о  адеква тних кв ал ит етних  до го вора
и уг о во ра . У вези са ти м, рекао  је да

је  Србиј а спо собна  да над гледа своје
не бо.  

–  Н аредн е годи не  с рпска а ви -
јација об ел еж ава век  постојања, и ја
се  надам  да ћемо д о  та да имати  доб ре

вес ти када  је реч  о  модерн изациј и
наше а вијације  –  истака о ј е Ш утанов -
ац  и до да о  да је  о ве го ди не,  после д ве
децениј е, у  уп отреб у  уведен  и  нов и
тренажн и а вион „лас та “, који је р ез ул -
та т заједнич ких напор а неко ли ко це -
ли на  М инист ар ств а одбр ане .

Према  ре чима минист ра Шут а но в -
ц а у  прет хо дне  две год ине  на рад М и -
 нист ар ства на ч ијем  је  челу н ајв и ше с у
у тиц али негатив ни еконо мс ки тренд о ви  .
Идеја  за ре ша вање про блема  поруше -
них зг рад а у центр у Бео града,  ко је би се
замен ил е за н ово изграђе ни об је кат
Минист арст ва од бра н е  и Вој ске Србије
у  друг ом дел у града ,  на с тал а је  к рајем
2007. годин е. За т ај  пр о ј екат  посто ји
идејно реше ње , али по сле  дње д ве  годи -
не  д ошло је д о  драст ичног па да  в редно -
сти не кре тнина , та ко  да  та  в елика ин -
вести ција ниј е у с пе ла да  се  о ствари. 

Шт о се тиче афер е „Сателит “,
истак ао је  мини ст ар,  она није  више у
надлежности Министарства одбране,
јер је везана за грешку појединца, а не
за систем, и њоме се сада бави Мини -
старство правде. 

Државна секретарка Тања Миш -
че вић истакла је да је Ми ни стар ство
од бра не ме ђу пр ви ма по сла ло од го во -
ре на Упит ник Европ ске уни је. Што се
ти че пи та ња о бро ју при пад ни ка Вој но -
о ба ве штај не и Вој но бе збед но сне аген -
ци је, они се као у свим мо дер ним др жа -
ва ма мо гу на ћи или ће уско ро би ти на
веб-сај ту Ми ни стар ства од бра не.

Ка да је реч о уго во ру о са рад њи
са Ку вај том, до го во рен је ре монт и
одр   жа ва ње њи хо ве вој не опре ме, а
уско ро ће усле ди ти и по се та њи хо ве
де ле га ци је. 

Те жи ште са рад ње са Ли би јом,
пре ма ре чи ма ми ни стра од бра не, од -
но си ло са на из град њу њи хо ве Вој но -
ме ди цин ске ака де ми је и у то ме су на -
ши вој ни ле ка ри има ли за да так да об у -
ча ва ју ли биј ске ко ле ге, а да се код нас
шко лу ју ли биј ски ка де ти то ком се дам
го ди на. С об зи ром на окол но сти тај
по сао, вре дан око 450 ми ли о на до ла -
ра, за са да ни је мо гу ће ре а ли зо ва ти,
али, до дао је ми ни стар Шу та но вац, по -
сто је ин те ре со ва ња дру гих зе ма ља за
слич ну са рад њу. ƒ

Би ља на МИ ЉИЋ
Сер геј КОМ НЕ НИЋ

1 .  ј у н 2 0 1 1 .

у  ф о к у с у
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Нај ве ћи про је кат ко ји се ра -
ди то ком ове го ди не je кон вер зи ја
аеро дро ма „Мо ра ва“ по ред Кра -
ље ва. За ове по сло ве оче ку је се
до на ци ја Ми ни стар ства од бра не
Тур ске, од но сно Вој ске Тур ске. 

– Оче ку је мо да ће то би ти је -
дан од из у зет но ква ли тет них
аеро дро ма, јер се око два ми ли о -
на гра ђа на Ср би је на ла зи на овој
ло ка ци ји и ми слим да ће има ти
из у зет но до бру еко ном ску ис пла -
ти вост – ре као је ми ни стар.

Аеродром „Морава”

Попуна професионалним војницима

Поверење у државне институције
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